
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

◆授業改善のためのアンケ一卜調査について 

本学では、教育の質的向上を図るため、FD 委員会において「授業改善アンケート」を毎学期全学的

に実施し、その結果を教育目的の達成状況の自己点検・評価として利活用することが定められていま

す（「授業改善アンケートの実施とその利活用に関する取扱要領」）。 

本学におけるその取り組みは、当初は学部単位で、さまざまな形式や趣旨のもとで実施されてきま

した。そこで得られた知見やノウハウを生かし、2006 年度と 2007 年度には、全学授業評価委員会が

「授業改善のためのアンケート調査」を実施しました。同調査では、教員各自の教育活動の改善のた

め、学生から提供される情報を参考資料として、①各授業の成果・効果・到達度を検証すること、②

改善すべき課題を把握し、自己点検・自己評価を行うことが目的とされました。この 2 回の調査目的

を踏まえ、2011 年から授業改善のためのアンケート調査を再開し、以降試行錯誤を重ねこれを発展さ

せる形で継続的に実施しています。2022 年度にはアンケートの実施に利用していた LMS の更新にあ

わせて、設問項目の大幅な見直しを行いました。経年比較のために過年度の設問項目を多く残しつつ、

自己点検・自己評価を行う際や、カリキュラムポリシーのアセスメントを行う際の基礎資料となりう

る設問を検討し、単位認定基準の理解状況や、学修成果・成長の実感度、フィードバックの適切性な

どに関する設問を新たに追加しています。今後も継続的に設問内容の見直しを行ってまいります。 

  

◆調査の実施方法 

（1）調査方法 

・Web による回答（LMS を利用） 

・原則、授業時間内の回答時間に回答（オンライン授業除く）。 

（2）調査期間 

第１学期   ６月 ３日（月）～ ６月２２日（土） 

第２学期  １１月１１日（月）～１１月３０日（土） 

（3）調査対象 

原則、当該学期開講の全科目（専任・非常勤は問わない） 

（4）設問項目 

№1  この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ 

№2  この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業は課題の学習状況で判断） 

№3  この科目の授業に積極的に臨めていますか？ 

№4  この科目の授業内容を理解できていますか？ 

№5  この科目の到達目標を知っていますか？ 

№6  この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ 

№7  この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ 

№8  この科目の難易度についてどう思いますか？ 

№9  担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ 

№10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ 

№11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ 

№12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ 

№13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 

№14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 



 

№15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 

 

◆集計結果の作成方法 

科目区分ごとに各設問項目の回答数・構成比（％）・平均を集計し、数値とグラフを掲載しています。

ただし、設問項目 No14 および No15 は自由記述式のため、集計対象外となります。 

 

◆アンケート回収結果 

 

   

学期 昼夜 区分 履修者数 回答者数 回答率
基盤科目 5,805 2,980 51.3%
教養科目 11,441 4,128 36.1%
専門科目 39,364 13,955 35.5%
課程科目 1,330 514 38.6%
基盤科目 926 354 38.2%
教養科目 5,225 1,468 28.1%
専門科目 12,026 3,587 29.8%
課程科目 864 401 46.4%

76,981 27,387 35.6%
基盤科目 4,248 1,872 44.1%
教養科目 9,622 2,725 28.3%
専門科目 34,633 9,426 27.2%
課程科目 893 177 19.8%
基盤科目 698 225 32.2%
教養科目 4,248 1,068 25.1%
専門科目 11,023 2,373 21.5%
課程科目 596 160 26.8%

65,961 18,026 27.3%
142,942 45,413 31.8%１・２学期全体

１部

２部

１学期

２学期

１部

２部

１学期全体

２学期全体
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2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（全体）2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（全体）

区分 全体 履修者数 76,981

回答者数 27,387

回答率 35.6%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - - 2.1
332

1.2%

1,421

5.2%

6,559

23.9%

12,634

46.1%

6,441

23.5%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - - 4.5

16,802

61.4%

7,812

28.5%

2,045

7.5%

453

1.7%

275

1.0%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - - 4.2
12,011

43.9%

10,695

39.1%

3,089

11.3%

1,145

4.2%

447

1.6%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - - 4.0
9,769

35.7%

11,446

41.8%

3,672

13.4%

1,887

6.9%

613

2.2%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - - 4.0
10,290

37.6%

10,241

37.4%

4,287

15.7%

1,738

6.3%

831

3.0%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - - 4.4
15,872

58.0%

8,381

30.6%

2,150

7.9%

660

2.4%

324

1.2%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - - 4.4
15,973

58.3%

8,201

29.9%

2,601

9.5%

403

1.5%

209

0.8%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - - 3.4
1,895

6.9%

8,174

29.8%

16,673

60.9%

544

2.0%

101

0.4%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - - 4.1
11,184

40.8%

9,932

36.3%

4,411

16.1%

1,307

4.8%

553

2.0%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - - 4.2
12,944

47.3%

8,603

31.4%

4,466

16.3%

943

3.4%

431

1.6%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - - 3.9
8,504

31.1%

10,134

37.0%

6,086

22.2%

1,791

6.5%

872

3.2%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - - 3.9
8,767

32.0%

9,960

36.4%

5,908

21.6%

1,829

6.7%

923

3.4%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - - 4.2
12,871

47.0%

9,509

34.7%

3,501

12.8%

1,025

3.7%

481

1.8%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない

全体平均
Q1

Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

Q7Q8

Q9

Q10

Q11

Q12

Q13

0

1

2

3

4

選択式設問

5 4 3 2 1 その他

Q1

Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

Q7

Q8

Q9

Q10

Q11

Q12

Q13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択式設問
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2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 １部　基盤科目 履修者数 5,805

回答者数 2,980

回答率 51.3%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.1 2.1
36

1.2%

154

5.2%

739

24.8%

1,310

44.0%

741

24.9%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.6 4.5

1,960

65.8%

833

28.0%

152

5.1%

28

0.9%

7

0.2%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.5 4.2
1,870

62.8%

872

29.3%

158

5.3%

54

1.8%

26

0.9%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.4 4.0
1,599

53.7%

1,044

35.0%

219

7.3%

94

3.2%

24

0.8%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.2 4.0
1,429

48.0%

1,022

34.3%

369

12.4%

120

4.0%

40

1.3%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.5 4.4
1,858

62.3%

878

29.5%

174

5.8%

49

1.6%

21

0.7%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.6 4.4
2,009

67.4%

751

25.2%

184

6.2%

24

0.8%

12

0.4%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.3 3.4
112

3.8%

646

21.7%

2,130

71.5%

80

2.7%

12

0.4%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.4 4.1
1,736

58.3%

903

30.3%

269

9.0%

53

1.8%

19

0.6%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.4 4.2
1,676

56.2%

838

28.1%

384

12.9%

58

1.9%

24

0.8%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - 4.1 3.9
1,246

41.8%

1,058

35.5%

503

16.9%

118

4.0%

55

1.8%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - 4.0 3.9
1,144

38.4%

1,007

33.8%

629

21.1%

135

4.5%

65

2.2%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.5 4.2
1,911

64.1%

794

26.6%

204

6.8%

52

1.7%

19

0.6%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。
※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。
※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない

区分平均

全体平均

Q1
Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

Q7Q8

Q9

Q10

Q11

Q12

Q13

0

1

2

3

4

選択式設問

5 4 3 2 1 その他

Q1

Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

Q7

Q8

Q9

Q10

Q11

Q12

Q13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択式設問
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2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 ２部　基盤科目 履修者数 926

回答者数 354

回答率 38.2%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.3 2.1
7

2.0%

24

6.8%

101

28.5%

147

41.5%

75

21.2%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.5 4.5

237

66.9%

78

22.0%

35

9.9%

3

0.8%

1

0.3%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.5 4.2
221

62.4%

106

29.9%

20

5.6%

2

0.6%

5

1.4%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.4 4.0
186

52.5%

133

37.6%

17

4.8%

12

3.4%

6

1.7%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.3 4.0
181

51.1%

112

31.6%

43

12.1%

10

2.8%

8

2.3%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.5 4.4
233

65.8%

92

26.0%

19

5.4%

8

2.3%

2

0.6%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.6 4.4
251

70.9%

79

22.3%

19

5.4%

3

0.8%

2

0.6%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.3 3.4
19

5.4%

77

21.8%

252

71.2%

5

1.4%

1

0.3%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.4 4.1
207

58.5%

109

30.8%

24

6.8%

11

3.1%

3

0.8%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.5 4.2
237

66.9%

77

21.8%

37

10.5%

2

0.6%

1

0.3%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - 4.1 3.9
148

41.8%

134

37.9%

55

15.5%

9

2.5%

8

2.3%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - 4.1 3.9
144

40.7%

121

34.2%

64

18.1%

15

4.2%

10

2.8%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.6 4.2
234

66.1%

93

26.3%

21

5.9%

3

0.8%

3

0.8%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。
※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。
※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 １部　教養科目 履修者数 11,441

回答者数 4,128

回答率 36.1%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.0 2.1
54

1.3%

146

3.5%

745

18.0%

2,026

49.1%

1,157

28.0%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.4 4.5

2,483

60.2%

1,168

28.3%

325

7.9%

97

2.3%

55

1.3%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.1 4.2
1,713

41.5%

1,635

39.6%

520

12.6%

186

4.5%

74

1.8%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.1 4.0
1,548

37.5%

1,796

43.5%

488

11.8%

229

5.5%

67

1.6%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.0 4.0
1,525

36.9%

1,518

36.8%

692

16.8%

275

6.7%

118

2.9%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.5 4.4
2,500

60.6%

1,201

29.1%

305

7.4%

82

2.0%

40

1.0%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.5 4.4
2,475

60.0%

1,194

28.9%

382

9.3%

52

1.3%

25

0.6%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.3 3.4
214

5.2%

988

23.9%

2,820

68.3%

87

2.1%

19

0.5%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.0 4.1
1,510

36.6%

1,496

36.2%

790

19.1%

231

5.6%

101

2.4%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.2 4.2
1,973

47.8%

1,298

31.4%

646

15.6%

154

3.7%

57

1.4%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - 3.8 3.9
1,220

29.6%

1,532

37.1%

959

23.2%

286

6.9%

131

3.2%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - 3.9 3.9
1,322

32.0%

1,492

36.1%

901

21.8%

278

6.7%

135

3.3%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.3 4.2
2,052

49.7%

1,395

33.8%

520

12.6%

116

2.8%

45

1.1%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。
※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。
※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 ２部　教養科目 履修者数 5,225

回答者数 1,468

回答率 28.1%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.2 2.1
23

1.6%

85

5.8%

354

24.1%

677

46.1%

329

22.4%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.4 4.5

830

56.5%

427

29.1%

148

10.1%

34

2.3%

29

2.0%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.1 4.2
614

41.8%

589

40.1%

165

11.2%

70

4.8%

30

2.0%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 3.9 4.0
499

34.0%

583

39.7%

227

15.5%

111

7.6%

48

3.3%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.0 4.0
575

39.2%

527

35.9%

230

15.7%

96

6.5%

40

2.7%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.5 4.4
924

62.9%

384

26.2%

124

8.4%

22

1.5%

14

1.0%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.4 4.4
874

59.5%

411

28.0%

148

10.1%

26

1.8%

9

0.6%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.5 3.4
147

10.0%

443

30.2%

844

57.5%

29

2.0%

5

0.3%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.0 4.1
547

37.3%

519

35.4%

291

19.8%

80

5.4%

31

2.1%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.2 4.2
676

46.0%

441

30.0%

273

18.6%

55

3.7%

23

1.6%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - 3.8 3.9
445

30.3%

495

33.7%

360

24.5%

112

7.6%

56

3.8%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - 3.9 3.9
463

31.5%

530

36.1%

331

22.5%

91

6.2%

53

3.6%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.2 4.2
677

46.1%

486

33.1%

226

15.4%

51

3.5%

28

1.9%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。
※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。
※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 １部　専門科目 履修者数 39,364

回答者数 13,955

回答率 35.5%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.2 2.1
152

1.1%

751

5.4%

3,450

24.7%

6,513

46.7%

3,089

22.1%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.5 4.5

8,573

61.4%

4,023

28.8%

1,016

7.3%

217

1.6%

126

0.9%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.1 4.2
5,588

40.0%

5,783

41.4%

1,724

12.4%

638

4.6%

222

1.6%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 3.9 4.0
4,334

31.1%

6,040

43.3%

2,090

15.0%

1,128

8.1%

363

2.6%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 3.9 4.0
4,751

34.0%

5,493

39.4%

2,310

16.6%

961

6.9%

440

3.2%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.4 4.4
7,717

55.3%

4,517

32.4%

1,168

8.4%

380

2.7%

173

1.2%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.4 4.4
7,701

55.2%

4,477

32.1%

1,431

10.3%

229

1.6%

117

0.8%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.5 3.4
1,063

7.6%

4,695

33.6%

7,879

56.5%

275

2.0%

43

0.3%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.0 4.1
5,273

37.8%

5,312

38.1%

2,337

16.7%

744

5.3%

289

2.1%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.1 4.2
6,155

44.1%

4,652

33.3%

2,369

17.0%

539

3.9%

240

1.7%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - 3.8 3.9
3,950

28.3%

5,356

38.4%

3,205

23.0%

978

7.0%

466

3.3%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - 3.8 3.9
4,106

29.4%

5,248

37.6%

3,071

22.0%

1,035

7.4%

495

3.5%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.1 4.2
5,857

42.0%

5,246

37.6%

1,943

13.9%

615

4.4%

294

2.1%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。
※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。
※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 ２部　専門科目 履修者数 12,026

回答者数 3,587

回答率 29.8%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.2 2.1
50

1.4%

234

6.5%

1,003

28.0%

1,523

42.5%

777

21.7%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.4 4.5

2,136

59.5%

1,027

28.6%

305

8.5%

67

1.9%

52

1.4%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.1 4.2
1,481

41.3%

1,429

39.8%

437

12.2%

168

4.7%

72

2.0%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 3.9 4.0
1,125

31.4%

1,514

42.2%

572

15.9%

289

8.1%

87

2.4%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 3.9 4.0
1,339

37.3%

1,290

36.0%

547

15.2%

251

7.0%

160

4.5%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.4 4.4
2,105

58.7%

1,044

29.1%

290

8.1%

95

2.6%

53

1.5%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.4 4.4
2,065

57.6%

1,065

29.7%

377

10.5%

55

1.5%

25

0.7%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.5 3.4
313

8.7%

1,191

33.2%

2,018

56.3%

55

1.5%

10

0.3%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.1 4.1
1,411

39.3%

1,307

36.4%

617

17.2%

167

4.7%

85

2.4%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.2 4.2
1,667

46.5%

1,070

29.8%

677

18.9%

113

3.2%

60

1.7%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - 3.8 3.9
1,050

29.3%

1,287

35.9%

861

24.0%

262

7.3%

127

3.5%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - 3.8 3.9
1,111

31.0%

1,279

35.7%

807

22.5%

255

7.1%

135

3.8%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.1 4.2
1,556

43.4%

1,281

35.7%

516

14.4%

168

4.7%

66

1.8%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。
※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。
※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 １部　課程科目 履修者数 1,330

回答者数 514

回答率 38.6%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.1 2.1
8

1.6%

20

3.9%

104

20.2%

246

47.9%

136

26.5%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.5 4.5

315

61.3%

151

29.4%

44

8.6%

2

0.4%

2

0.4%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.4 4.2
293

57.0%

164

31.9%

40

7.8%

8

1.6%

9

1.8%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.4 4.0
256

49.8%

207

40.3%

38

7.4%

6

1.2%

7

1.4%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.3 4.0
275

53.5%

159

30.9%

55

10.7%

13

2.5%

12

2.3%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.4 4.4
307

59.7%

139

27.0%

44

8.6%

13

2.5%

11

2.1%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.5 4.4
334

65.0%

135

26.3%

31

6.0%

6

1.2%

8

1.6%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.2 3.4
18

3.5%

84

16.3%

401

78.0%

5

1.0%

6

1.2%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.4 4.1
282

54.9%

163

31.7%

49

9.5%

10

1.9%

10

1.9%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.4 4.2
316

61.5%

130

25.3%

49

9.5%

7

1.4%

12

2.3%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - 4.2 3.9
250

48.6%

157

30.5%

87

16.9%

8

1.6%

12

2.3%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - 4.3 3.9
270

52.5%

164

31.9%

60

11.7%

9

1.8%

11

2.1%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.5 4.2
325

63.2%

129

25.1%

43

8.4%

9

1.8%

8

1.6%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。
※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。
※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）2024年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 ２部　課程科目 履修者数 864

回答者数 401

回答率 46.4%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 1.9 2.1
2

0.5%

7

1.7%

63

15.7%

192

47.9%

137

34.2%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.6 4.5

268

66.8%

105

26.2%

20

5.0%

5

1.2%

3

0.7%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.4 4.2
231

57.6%

117

29.2%

25

6.2%

19

4.7%

9

2.2%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.3 4.0
222

55.4%

129

32.2%

21

5.2%

18

4.5%

11

2.7%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.3 4.0
215

53.6%

120

29.9%

41

10.2%

12

3.0%

13

3.2%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.4 4.4
228

56.9%

126

31.4%

26

6.5%

11

2.7%

10

2.5%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.5 4.4
264

65.8%

89

22.2%

29

7.2%

8

2.0%

11

2.7%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.1 3.4
9

2.2%

50

12.5%

329

82.0%

8

2.0%

5

1.2%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.3 4.1
218

54.4%

123

30.7%

34

8.5%

11

2.7%

15

3.7%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.4 4.2
244

60.8%

97

24.2%

31

7.7%

15

3.7%

14

3.5%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - 4.1 3.9
195

48.6%

115

28.7%

56

14.0%

18

4.5%

17

4.2%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - 4.2 3.9
207

51.6%

119

29.7%

45

11.2%

11

2.7%

19

4.7%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.4 4.2
259

64.6%

85

21.2%

28

7.0%

11

2.7%

18

4.5%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。
※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。
※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（全体）2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（全体）

区分 全体 履修者数 65,961

回答者数 18,026

回答率 27.3%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - - 2.2
248

1.4%

1,000

5.5%

4,324

24.0%

8,288

46.0%

4,166

23.1%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - - 4.3

9,584

53.2%

5,948

33.0%

1,889

10.5%

320

1.8%

285

1.6%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - - 4.2
7,651

42.4%

7,188

39.9%

2,070

11.5%

766

4.2%

351

1.9%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - - 4.0
6,281

34.8%

7,597

42.1%

2,478

13.7%

1,203

6.7%

467

2.6%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - - 4.1
7,337

40.7%

6,680

37.1%

2,509

13.9%

986

5.5%

514

2.9%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - - 4.5
11,412

63.3%

4,957

27.5%

1,111

6.2%

360

2.0%

186

1.0%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - - 4.5
10,842

60.1%

5,166

28.7%

1,573

8.7%

282

1.6%

163

0.9%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - - 3.4
1,234

6.8%

5,356

29.7%

10,998

61.0%

367

2.0%

71

0.4%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - - 4.1
7,600

42.2%

6,603

36.6%

2,718

15.1%

721

4.0%

384

2.1%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - - 4.2
9,030

50.1%

5,625

31.2%

2,476

13.7%

587

3.3%

308

1.7%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - - 3.9
5,957

33.0%

6,630

36.8%

3,735

20.7%

1,154

6.4%

550

3.1%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - - 3.9
6,140

34.1%

6,554

36.4%

3,610

20.0%

1,160

6.4%

562

3.1%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - - 4.3
8,931

49.5%

6,145

34.1%

2,076

11.5%

581

3.2%

293

1.6%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 １部　基盤科目 履修者数 4,248

回答者数 1,872

回答率 44.1%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.2 2.2
29

1.5%

92

4.9%

471

25.2%

878

46.9%

402

21.5%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.4 4.3

1,021

54.5%

647

34.6%

187

10.0%

12

0.6%

5

0.3%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.5 4.2
1,147

61.3%

579

30.9%

109

5.8%

31

1.7%

6

0.3%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.4 4.0
967

51.7%

694

37.1%

149

8.0%

45

2.4%

17

0.9%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.3 4.1
968

51.7%

641

34.2%

169

9.0%

64

3.4%

30

1.6%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.6 4.5
1,338

71.5%

430

23.0%

69

3.7%

20

1.1%

15

0.8%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.7 4.5
1,362

72.8%

412

22.0%

82

4.4%

10

0.5%

6

0.3%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.2 3.4
65

3.5%

379

20.2%

1,367

73.0%

54

2.9%

7

0.4%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.5 4.1
1,147

61.3%

565

30.2%

123

6.6%

22

1.2%

15

0.8%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.5 4.2
1,178

62.9%

502

26.8%

150

8.0%

27

1.4%

15

0.8%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - 4.2 3.9
822

43.9%

657

35.1%

300

16.0%

67

3.6%

26

1.4%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - 4.1 3.9
771

41.2%

641

34.2%

365

19.5%

69

3.7%

26

1.4%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.6 4.3
1,326

70.8%

440

23.5%

77

4.1%

18

1.0%

11

0.6%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 ２部　基盤科目 履修者数 698

回答者数 225

回答率 32.2%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.2 2.2
0

0.0%

17

7.6%

62

27.6%

100

44.4%

46

20.4%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.5 4.3

129

57.3%

75

33.3%

18

8.0%

2

0.9%

1

0.4%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.5 4.2
139

61.8%

71

31.6%

6

2.7%

2

0.9%

7

3.1%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.3 4.0
121

53.8%

74

32.9%

17

7.6%

7

3.1%

6

2.7%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.4 4.1
133

59.1%

63

28.0%

19

8.4%

5

2.2%

5

2.2%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.7 4.5
169

75.1%

46

20.4%

9

4.0%

0

0.0%

1

0.4%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.7 4.5
178

79.1%

35

15.6%

9

4.0%

3

1.3%

0

0.0%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.2 3.4
6

2.7%

46

20.4%

163

72.4%

8

3.6%

2

0.9%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.6 4.1
154

68.4%

54

24.0%

11

4.9%

2

0.9%

4

1.8%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.6 4.2
155

68.9%

49

21.8%

15

6.7%

5

2.2%

1

0.4%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - 4.3 3.9
119

52.9%

69

30.7%

31

13.8%

4

1.8%

2

0.9%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - 4.2 3.9
109

48.4%

69

30.7%

37

16.4%

4

1.8%

6

2.7%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.6 4.3
166

73.8%

43

19.1%

10

4.4%

2

0.9%

4

1.8%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 １部　教養科目 履修者数 9,622

回答者数 2,725

回答率 28.3%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.0 2.2
25

0.9%

99

3.6%

444

16.3%

1,319

48.4%

838

30.8%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.3 4.3

1,425

52.3%

885

32.5%

315

11.6%

48

1.8%

52

1.9%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.1 4.2
1,080

39.6%

1,085

39.8%

358

13.1%

141

5.2%

61

2.2%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.0 4.0
980

36.0%

1,156

42.4%

364

13.4%

157

5.8%

68

2.5%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.0 4.1
1,052

38.6%

1,028

37.7%

428

15.7%

132

4.8%

85

3.1%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.5 4.5
1,756

64.4%

706

25.9%

171

6.3%

60

2.2%

32

1.2%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.5 4.5
1,653

60.7%

786

28.8%

218

8.0%

43

1.6%

25

0.9%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.3 3.4
138

5.1%

652

23.9%

1,844

67.7%

74

2.7%

17

0.6%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.0 4.1
982

36.0%

1,043

38.3%

493

18.1%

131

4.8%

76

2.8%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.2 4.2
1,320

48.4%

875

32.1%

389

14.3%

87

3.2%

54

2.0%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - 3.8 3.9
855

31.4%

975

35.8%

600

22.0%

198

7.3%

97

3.6%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - 3.9 3.9
918

33.7%

1,008

37.0%

529

19.4%

187

6.9%

83

3.0%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.3 4.3
1,392

51.1%

930

34.1%

295

10.8%

74

2.7%

34

1.2%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 ２部　教養科目 履修者数 4,248

回答者数 1,068

回答率 25.1%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.1 2.2
19

1.8%

53

5.0%

210

19.7%

515

48.2%

271

25.4%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.1 4.3

482

45.1%

371

34.7%

131

12.3%

46

4.3%

38

3.6%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.1 4.2
394

36.9%

459

43.0%

144

13.5%

47

4.4%

24

2.2%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 3.9 4.0
330

30.9%

448

41.9%

185

17.3%

81

7.6%

24

2.2%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.0 4.1
427

40.0%

389

36.4%

147

13.8%

60

5.6%

45

4.2%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.5 4.5
700

65.5%

261

24.4%

74

6.9%

20

1.9%

13

1.2%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.5 4.5
658

61.6%

289

27.1%

91

8.5%

20

1.9%

10

0.9%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.4 3.4
76

7.1%

308

28.8%

661

61.9%

19

1.8%

4

0.4%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.0 4.1
391

36.6%

388

36.3%

216

20.2%

50

4.7%

23

2.2%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.2 4.2
475

44.5%

354

33.1%

188

17.6%

31

2.9%

20

1.9%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - 3.8 3.9
313

29.3%

364

34.1%

279

26.1%

70

6.6%

42

3.9%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - 3.8 3.9
320

30.0%

375

35.1%

261

24.4%

70

6.6%

42

3.9%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.3 4.3
500

46.8%

398

37.3%

127

11.9%

29

2.7%

14

1.3%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 １部　専門科目 履修者数 34,633

回答者数 9,426

回答率 27.2%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.2 2.2
125

1.3%

561

6.0%

2,414

25.6%

4,282

45.4%

2,044

21.7%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.4 4.3

5,147

54.6%

3,062

32.5%

928

9.8%

158

1.7%

131

1.4%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.1 4.2
3,740

39.7%

3,928

41.7%

1,136

12.1%

431

4.6%

191

2.0%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 3.9 4.0
2,946

31.3%

4,070

43.2%

1,407

14.9%

712

7.6%

291

3.1%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.0 4.1
3,615

38.4%

3,584

38.0%

1,354

14.4%

587

6.2%

286

3.0%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.5 4.5
5,736

60.9%

2,769

29.4%

613

6.5%

202

2.1%

106

1.1%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.4 4.5
5,392

57.2%

2,861

30.4%

913

9.7%

161

1.7%

99

1.1%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.5 3.4
776

8.2%

3,107

33.0%

5,345

56.7%

165

1.8%

33

0.4%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.1 4.1
3,785

40.2%

3,589

38.1%

1,473

15.6%

377

4.0%

202

2.1%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.2 4.2
4,563

48.4%

3,016

32.0%

1,344

14.3%

332

3.5%

171

1.8%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - 3.9 3.9
2,950

31.3%

3,578

38.0%

1,960

20.8%

647

6.9%

291

3.1%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - 3.9 3.9
3,063

32.5%

3,488

37.0%

1,903

20.2%

664

7.0%

308

3.3%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.2 4.3
4,240

45.0%

3,438

36.5%

1,210

12.8%

358

3.8%

180

1.9%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 ２部　専門科目 履修者数 11,023

回答者数 2,373

回答率 21.5%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.3 2.2
47

2.0%

158

6.7%

650

27.4%

1,038

43.7%

480

20.2%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.3 4.3

1,199

50.5%

787

33.2%

279

11.8%

53

2.2%

55

2.3%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.1 4.2
950

40.0%

960

40.5%

298

12.6%

110

4.6%

55

2.3%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 3.9 4.0
741

31.2%

1,029

43.4%

347

14.6%

200

8.4%

56

2.4%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.1 4.1
948

39.9%

862

36.3%

370

15.6%

136

5.7%

57

2.4%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.5 4.5
1,489

62.7%

653

27.5%

160

6.7%

56

2.4%

15

0.6%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.4 4.5
1,370

57.7%

701

29.5%

242

10.2%

44

1.9%

16

0.7%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.5 3.4
166

7.0%

806

34.0%

1,356

57.1%

41

1.7%

4

0.2%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.1 4.1
937

39.5%

868

36.6%

384

16.2%

128

5.4%

56

2.4%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.2 4.2
1,129

47.6%

735

31.0%

366

15.4%

102

4.3%

41

1.7%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - 3.8 3.9
715

30.1%

876

36.9%

531

22.4%

167

7.0%

84

3.5%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - 3.9 3.9
777

32.7%

855

36.0%

490

20.6%

163

6.9%

88

3.7%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.2 4.3
1,092

46.0%

813

34.3%

329

13.9%

94

4.0%

45

1.9%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 １部　課程科目 履修者数 893

回答者数 177

回答率 19.8%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.1 2.2
1

0.6%

10

5.6%

40

22.6%

88

49.7%

38

21.5%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.4 4.3

91

51.4%

69

39.0%

16

9.0%

1

0.6%

0

0.0%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.5 4.2
100

56.5%

62

35.0%

11

6.2%

3

1.7%

1

0.6%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.5 4.0
100

56.5%

68

38.4%

6

3.4%

1

0.6%

2

1.1%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.5 4.1
107

60.5%

61

34.5%

7

4.0%

1

0.6%

1

0.6%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.6 4.5
117

66.1%

52

29.4%

7

4.0%

0

0.0%

1

0.6%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.6 4.5
121

68.4%

44

24.9%

10

5.6%

0

0.0%

2

1.1%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.2 3.4
4

2.3%

36

20.3%

137

77.4%

0

0.0%

0

0.0%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.5 4.1
109

61.6%

54

30.5%

9

5.1%

4

2.3%

1

0.6%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.5 4.2
111

62.7%

53

29.9%

11

6.2%

1

0.6%

1

0.6%

0

0.0%

Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - 4.4 3.9
97

54.8%

63

35.6%

14

7.9%

1

0.6%

2

1.1%

0

0.0%

Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - 4.4 3.9
101

57.1%

58

32.8%

13

7.3%

3

1.7%

2

1.1%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.5 4.3
112

63.3%

46

26.0%

16

9.0%

2

1.1%

1

0.6%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）2024年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 ２部　課程科目 履修者数 596

回答者数 160

回答率 26.8%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.1 2.2
2

1.3%

10

6.3%

33

20.6%

68

42.5%

47

29.4%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.4 4.3

90

56.3%

52

32.5%

15

9.4%

0

0.0%

3

1.9%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.5 4.2
101

63.1%

44

27.5%

8

5.0%

1

0.6%

6

3.8%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.5 4.0
96

60.0%

58

36.3%

3

1.9%

0

0.0%

3

1.9%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.3 4.1
87

54.4%

52

32.5%

15

9.4%

1

0.6%

5

3.1%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.5 4.5
107

66.9%

40

25.0%

8

5.0%

2

1.3%

3

1.9%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.5 4.5
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0
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Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.1 3.4
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0
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Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.3 4.1
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4.4%

7

4.4%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.4 4.2
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5
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0
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Q11 この科目の受講を通して、解決すべき課題を自ら見出せるようになったと感じますか？ - 4.3 3.9
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6
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Q12 この科目の受講を通して、自らの考えを持てるようになったと感じますか？ - 4.3 3.9
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Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.4 4.3
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0
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自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。※特にない場合は空欄のまま提出してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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